

白银品种亮相黄金交易所

10月30日起将试运行Ag99.9和Ag(T+D)等两品种

□本报记者 钱晓涵

上海黄金交易所计划将于近期推出白银交易品种。本月30号,交易所将对两个白银交易品种试运行。据介绍,白银将是交易所开业四年以来上市的第三个交易品种,至此,除钯金外,贵金属领域的四大“当家花旦”——黄金、白银、铂金、钯金中已有三个品种在国内上市,贵金属交易市场进一步得到了丰富。

业内人士也呼吁,希望继白银之后,钯金也能尽快上市,加快我国贵金属市场与国际接轨的速度,早日使我国的贵金属市场具备国际竞争力。

据悉,上海黄金交易所在成立之初,人民银行报国务院批准的交易品种包括黄金、铂金和白银,人民银行和商务部



上海黄金交易所 徐汇 资料图

也同意将白银交易业务移交上海黄金交易所。但由于条件限制,交易所此前只有黄金和铂的相关品种进行交易,白银一直没有入市。随着交易所市场规模的逐渐扩大,交易的日子日益活跃,交易所在多次召开白

银企业业务座谈会,听取各方意见,并经过反复研究讨论后,认为推出白银交易的时机已经成熟,计划将于本月30日推出白银交易品种。

根据交易所计划,10月30日起将试运行两个白银交易品

种:现货Ag99.9和Ag(T+D)延期交收交易品种。Ag99.9的最小交易单位是1手(1手为15千克),Ag(T+D)的最小交易单位是1手(1手为1千克),这两个交易品种的交易手续费都是万分之三。进入交易所交易的银铤必须是交易所认定的、可提供标准银铤生产企业生产的符合GB/T4135-2002标准,或者符合伦敦金银市场协会(LBMA)的标准。交割的标准重量为15千克,银的含量不低于99.90%的银铤。Ag(T+D)品种每天都可能进行实物交割。

此前,国内白银市场的报

价都以2003年7月组建的上海华通铂银交易市场价格为准。华通市场近年来运作规范、交易规模稳定,对促进国内白银市场运作起到了相当大的作用。不过,业内人士认为,上海黄金交易所上市白银

之后,华通在白银市场的“老大”地位可能被渐渐取代。中国黄金投资分析师资格评审委员会委员、贵金属资深研究人士周洪涛在接受记者采访时表示,华通市场在白银方面如同风向标般的影响或许会慢慢消失,“毕竟黄金交易才是正规军,就像‘国家队’一样。”

白银上市了,钯金还会远吗?业内人士普遍认为,钯金距离真正上市,还有很长的一段路要走。不过,有关人士还是向管理层提出了建议,希望有关部门能够加快钯金上市的步伐。“若要真正与国际接轨,四大贵金属必须全部上市。”上海黄金交易所则在其网站上表示,“交易所将从实际出发,在稳定现有交易品种交易的基础上,加大开发其他新产品的力度。”

■行业动态

中国九月份进口食糖15万吨

据中国海关总署的数据,中国9月份的食糖进口量为15万吨,出口量为9935吨。1至9月累计进口94万吨,较去年同期下降17.9%;累计出口13.8536万吨,下降51.9%。(流火)

WBMS:1至8月全球铝市现短缺

世界金属统计局(WBMS)公布的数据显示,1至8月份全球铝市场短缺261000吨。这些数据相当于全球三天的消费量。

原铝需求量为2240万吨,较2005年同期增长了120万吨。

世界金属统计局(WBMS)称,1至8月份铝产量为2210万吨,增长了5%。公布的库存总量为280万吨,几乎下滑了211000吨。此次消费量计算未考虑未公布的库存变化。(流火)

新榨季全球剩余330万吨食糖

美国最大的农业公司——嘉吉公司经济学家Olivier Pairault称,由于亚洲国家食糖产量的复苏,2007年全球食糖供应将出现330万吨的剩余。

Pairault在日前由国际食糖在线举行的“全球食糖和酒精大会”上表示,新榨季的糖市将是个“熊市”,特别是巴西和亚洲国家的糖市。

食糖从今年的5月2日开始至今,在纽约期货交易所的下跌幅度已经达到了30%,而导致下跌的原因是世界上最大的两个食糖生产国——巴西和印度食糖产量的增加。

据分析机构F.O.Licht的调查结果显示,2006/2007榨季全球的食糖产量将增加6.9%,达到1.576亿吨,巴西的食糖产量将增加13%,达到3130万吨,而印度的食糖产量增加20%,达到2500万吨。(流火)

美尔雅期货

网址: <http://www.mfc.com.cn>

电话: 027-87344493

热点关注

天量成交构成支撑平台

铝价即将上演“极速狂飙”

□特约撰稿 李可

本周,伦敦金属交易所(LME)铝价突破了长达五个

月之久的震荡整理平台,周二更是放出了30万手的成交量,持仓量也达到了56万手,重新回到了4月份牛市行情启动时的持仓水平。如此完美的量价配合,宣告LME铝的上攻行情正式启动!而对于国内期铝来说,上涨行情也将到来。

回顾2003年至今LME铝市的成交量,此前成交量达到30万张以上的只有两次。而这仅有的两次都引发了上

涨行情:2003年9月10日,LME铝价在底部1430美元/吨附近放出317190手的天量,价格随后一路上涨至1700美元/吨以上。2005年10月18日,LME铝价在上攻前期高点2000美元/吨附近放出339230手的天量,价格随后一路飙升到2600美元/吨以上。本轮铝价在冲破前期平台高点2700美元/吨时放出了302940手的天量,价

格冲破压力区间的同时伴随着巨量的成交,完全符合量增价涨的突破上涨原理。

从时间上,此前创天量的两次行情都发生在9、10月份,这段时间也正是铝的消费旺季。本轮铝价的放量从时间上看也完全符合上涨规律。LME铝价后市将冲高测试前期高点3300美元/吨,外盘一旦爆发上涨行情,国内也势必跟涨。

近期伴随着国内氧化铝价格的数次下调,铝锭的实际成本已经降到了一个相对低位。在成本持续下降的同时现货行情却依旧坚挺,使得市场对未来铝价长期走势看空。因此从持仓上看,九月以来在沪铝期价走高的过程中持仓量持续放大,价格越高,市场分歧就越大,看空的人就越多。但受到消费旺盛的影响,现货价格却一直未能下跌。

目前从沪铝主力持仓上看,主力多头共持有5.37万手,而主力空头持有6.85万手。从持仓结构上看,主力多头持仓比较分散,而主力空头

持仓比较集中。主力空头老大长城伟业持有1.4万手的空单,其持仓量甚至超过了主力多头前三名的持仓总和。表面上看,空头实力占据优势。但深入分析我们可以发现,空头主力资金并不是保值卖盘。长城伟业由于不具备铝行业的现货背景,主要是投机卖盘。因此并不具备现货交割的实力。而另一主力空头青海峡虽然有现货背景,但在现货价格继续上涨的情况下,选择交割不但没利润还要花费交割成本,而现货价格上涨本身对企业是利多,其肯定会选择买

人平仓。这样一来,一旦发生多头逼仓行情,上海期货交易所目前3万吨的库存肯定无法满足交割需求。多空僵持的局面一旦打破,空头的砍仓盘就将把国内铝价推向一个新的高点。

LME铝价自2003年以来,

成交量放出30万手以上的天量都引发了上涨行情。而成交量作为研究形态的重心,对趋势的确认具有指导意义。

本轮LME铝价的放量上攻预示着上涨趋势已经来临。国内铝市在外盘的带动下,完全有可能出现大幅上涨。

人平仓。这样以来,一旦发生多头逼仓行情,上海期货交易所目前3万吨的库存肯定无法满足交割需求。多空僵持的局面一旦打破,空头的砍仓盘就将把国内铝价推向一个新的高点。

LME铝价自2003年以来,成交量放出30万手以上的天量都引发了上涨行情。而成交量作为研究形态的重心,对趋势的确认具有指导意义。

本轮LME铝价的放量上攻预示着上涨趋势已经来临。国内铝市在外盘的带动下,完全有可能出现大幅上涨。

人平仓。这样以来,一旦发生多头逼仓行情,上海期货交易所目前3万吨的库存肯定无法满足交割需求。多空僵持的局面一旦打破,空头的砍仓盘就将把国内铝价推向一个新的高点。

LME铝价自2003年以来,

成交量放出30万手以上的天量都引发了上涨行情。而成交量作为研究形态的重心,对趋势的确认具有指导意义。

本轮LME铝价的放量上攻预示着上涨趋势已经来临。国内铝市在外盘的带动下,完全有可能出现大幅上涨。

人平仓。这样以来,一旦发生多头逼仓行情,上海期货交易所目前3万吨的库存肯定无法满足交割需求。多空僵持的局面一旦打破,空头的砍仓盘就将把国内铝价推向一个新的高点。

LME铝价自2003年以来